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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE SETEMBRO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

SEGURANÇA PÚBLICA -   COMSEP 

 

Ata da Sessão Ordinária do Conselho Municipal de 

Segurança Pública, realizada no dia 11 de 

setembro de 2023, às 14:00 horas, na Rua Koeler, 

260 - Casa dos Conselhos. 

 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas 

na Casa dos Conselhos Augusto Ângelo Zanatta, reuniu-se o Conselho Municipal da 

Segurança Pública - Comsep, com a presença dos seguintes conselheiros:  Sr. Almir 

Schmidt – Presidente do Comsep e Secretário de Serviços, Segurança e Ordem Pública - 

SSSOP, Comandante Edgard Theobald de Oliveira - representante da Guarda Civil 

Municipal - GCM, Sr. Marcelo Abreu - representante da Secretaria de Defesa Civil e 

Ações Voluntárias, Sr. Guilherme Lacombe G.  Vasconcellos - representante do Conselho 

Comunitário de Segurança – CCS, Sr. Evandro José de Oliveira - representante da 

Associação dos Taxistas de Petrópolis – ASTAPE,  Srª Marjorie C. Wippel - representante 

da Secretaria de Meio Ambiente, Srª  Janaina A. V. Bernardino – representante da 

FAMPE,   Major Vinicius Lemos Villela - representante do 15° Grupamento do Corpo de 

Bombeiro de Petrópolis - CBMERJ e Sr. Fernando Rossi Moutinho - representante da 

Secretaria de Educação. 

Não havendo quórum na primeira chamada às 14:00h, a plenária deliberou pelo inicio 

às 14:15hs com a presença de 09(nove) conselheiros. Sendo assim  é dada por aberta a 

reunião pelo Presidente - Sr. Secretário Almir Schmidt que deu boas vindas e chamou 

para compor a mesa o Comandante Edgard Theobald de Oliveira - representante da 

Guarda Civil Municipal - GCM . 

O Presidente colocou em votação o item 1 da pauta:  Aprovação da Ata de agosto - a 

ata do mês de agosto foi aprovada por unanimidade.   
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O Presidente colocou em pauta  o item 2 : Assuntos gerais - Comandante Edgard 

Theobald de Oliveira - representante da Guarda Civil Municipal – GCM informou que o 

Sr. Talys – representante da Secretaria de Defesa Civil e Ações Voluntárias,   não pôde 

comparecer a esta reunião devido a uma demanda urgente com Secretário Coronel Gil 

Kempers. Por esta razão, a apresentação sobre videomonitoramento foi transferida para 

próxima reunião, bem como a apresentação da Secretaria do Meio Ambiente. 

O Sr. Evandro José de Oliveira - representante da Associação dos Taxistas de Petrópolis 

- ASTAPE expôs que foi realizado um convênio com Defesa Civil para auxiliar a 

incorporação e a população quando ocorrer um problema na cidade. Todos os dias são 

passados os informativos para grupo. São 541 táxis no Municipio de Petrópolis. 

O Sr. Almir Schmidt – Presidente do Comsep e Secretário de Serviços, Segurança e 

Ordem Pública – SSSOP informou que o assunto polêmico seria os livros/documentos do 

Comsep.  

O Cmdt Theobald informou que os livros expostos são do Comsep e do GGIM. Tem livros 

datados 2002, que o Inspetor Rufino era o responsável pela guarda dos referidos livros 

e como tinha intenção de continuar no Comsep, então os entregou para Inspetor 

Charles, há época, Comandante da GCM. Que o ex comandante,  primeiro falou que não 

tinha recebido, depois falou que recebeu e que tinha guardado na sala dele. Mas como 

ele estava de férias e foi exonerado, os livros sumiram. Que na última reunião Sr. Thalys 

estava presente e ao final da reunião informou ao Cmdt Theobald que tinha alguns livros 

do Comsep no CIMOP. No outro dia, o Cmdt Theobald se dirigiu ao CIMOP e pegou os 

livros/documentos,  entregando assim  ao Sr. Almir nesta data. Ainda, entende que 

houve uma falta de zelo ou mentiras na arguição que foi feita.  

O Sr. Evandro fez um adendo informando que é antigo no  Comsep, e que o GGIM não 

tinha quórum,  que era um grupo de autoridades,  por esta razão na época, foi deliberado 

que seria realizado uma  reunião conjunta entre Comsep e o GGIM, todos assinavam o 

dois  livros de presença. 
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O Sr. Guilherme informou que o CCS-– Conselho Comunitário de Segurança que realizará 

reuniões menores em escolas municipais nos distritos, para atingir um número maior de 

pessoas. E que a PM vem realizando uma  vez por mês, reunião com as diretoras de 

escolas. Reunião esta, onde são tratados assuntos como por exemplo: escola que está 

lidando com aluno traficante e/ou egresso do sistema penitenciário.  

O Cdte Theobald solicitou que constasse em ata que já foi realizado a reunião do grupo 

para criação do Plano de Segurança do Municipio de Petrópolis. 

O Pres. Almir solicitou que constasse em ata que naquele momento estava recebendo 

os livros/documentos e que depois o Comsep tomará ciência do conteúdo dos mesmos. 

Entende  que após a conferência dos livros, estes deveriam ser entregues a Casa dos 

Conselhos que ficaria responsável pela guarda. Mas, será deliberado em plenária.  

O Major Vinicius pediu a palavra e informou que antigamente o Corpo de Bombeiros 

removia a vitima  e entrava em contato com PM para dar destino ao bem. Entretanto, 

hoje não pode, houve uma mudança. Como por exemplo, em uma queda de moto, o CB 

guardava o bem até a PM chegar e dar destino. Hoje, esta motocicleta por exemplo,  será 

encostada no acostamento ou calçada. A vitima é removida e o bem fica na rua. Esta 

mudança também se deu em virtude da PM não ter mão de obra suficiente, reboques,  

não tem um pátio público.  Quanto a apreensão de cães de rua, o CB não possui canil. 

Não tem como dar destino aos cães. 

O Cdte Theobald informou que o Municipio tem um setor de apreensão de animal de 

grande porte. É curral. O Sr. Almir informou que a PMP possui o COBEA- Coordenadoria 

do Bem Estar Animal. 

A srª Marjorie - representante da Secretaria de Meio Ambiente informou que é 

conselheira suplente do Conselho  Municipal de Proteção e Defesa dos Animais- 

COMUPA.  E que o Dr. Claudio Avelar, presidente do COMUPA iria comparecer nesta 

reunião para trazer algumas questões. Entretanto, não compareceu. Ficou deliberado 

que Comsep o convidará para participar da  próxima reunião através do telefone nº (24) 

98136-4202. 
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Dando continuidade e nada mais havendo a tratar, o Presidente   Almir Schmidt 

encerrou a reunião às 14:50hs, agradecendo a participação e presença de todos. Essa 

ata segue lavrada e assinada por mim, Rosemere Macedo - Secretaria Executiva e pelo 

Presidente, Almir Schmidt. 

 


